



对于kevin这个名字，连同那张神似日本影星江口洋介，在“委婉”之风盛行的彩妆界辨识度颇高的脸，相信喜欢化妆的MM们一定不会陌生。上周日，这位享誉两岸三地的彩妆天王首次来到济南，现身银座化妆节为某高端护肤品牌助阵。本刊记者有机会面对面与他畅聊“美容那些事儿”。

本刊独家专访台湾当红彩妆师Kevin老师

# 彩妆天王的美丽箴言

文/韩爽

**Kevin**，台湾最红的综艺节目《女人我最大》主讲老师之一，内地《美丽俏佳人》节目客座嘉宾，被业界称为彩妆天王。与章子怡、SHE、Maggie Q、许茹芸、蓝心湄等多位艺人合作，是娇兰、雅诗兰黛、兰蔻、香奈儿、迪奥等一线品牌指定化妆师。

“今春彩妆，回归自然的感觉就对了”

走下荧屏的Kevin老师一身休闲装扮，言语间极富亲和力和感染力。谈到今年春妆流行趋势时，他略一沉吟，脱口而出的是诗一般的语言：“像花园里的花那样绚丽多姿，像糖果的五彩缤纷，像日出时刻天空泛的淡淡光泽，像阳光洒在海面上掀起的淡淡光感……总之，回归自然的感觉就对了！”

Kevin老师提醒爱化妆的美女们，今春妆感不要太重，层次不要太多，例如这一季流行的珍珠妆，追求的是由内而外透出的自然润泽感。

“让皮肤时刻记得它必须往上走”

每一位女性都希望皮肤不要过早松弛下垂，对此，Kevin老师主张每天坚持为脸部做按摩，以对抗地心引力。“就像男人做健身运动一样，其实我们的脸部皮肤跟男生的肌肉一样是有记忆力的，按摩皮肤就是在帮它做健身，让皮肤永远记得它必须往上走。”

至于按摩部位和手法，Kevin老师也很贴心地为大家做了示范：“首先，找到鼻翼两侧的穴位，从这个点开始沿颧骨下缘由下往上轻压下去，一定会有酸酸的感觉，然后在颧骨正下方多揉压一会，再从眼角往侧面一直按摩到耳际，不要用力推挤，要用轻压的方式。”经记者亲身验证，Kevin老师传授的这套“面部健美操”好学易做效果明显，OL们在工作之余不妨花上几分钟做个自我按摩，你会感觉原本麻木的脸部神经顷刻间变得舒缓，脸色也随之变得红润且神采奕奕。

“长期熬夜的人一定没办法美白”

你一定有这样的体会，每次熬夜之后面色看起来都是黑黑的。这是为什么呢？Kevin老师将其归结为“身体微发炎”症候的一种。他解释说，作息不正常、工作压力大、饮食不科学等因素，都会形成上火，导致我们身体微发炎，从而刺激黑色素的生成，“所以长期熬夜的人一定没办法美白，长期工作压力大的人皮肤也会看起来暗沉。”他打了个形象的比喻，“就好像苹果如果干掉之后果皮就凹下去了，看起来就黑黑的了，所以要让脸部皮肤像苹果一样永远盈润饱满，除了注重补水保湿，我个人觉得睡觉真的最有效，运动也有效。”

“皮肤保湿功课要做足一年四季”

很多女性朋友只有冬天才会注重保湿，这个误区该纠正啦。Kevin老师告诉我们，皮肤保湿是我们一年365天必做的“案头功课”，“不少女孩子到了春夏只注重美白跟控油，但是皮肤要白，光靠单一美白是没有用的；而面部之所以会泛油光，归根结底也是因为肌底缺水严重，刺激皮脂腺分泌更多的油脂。从这个意义上说，补水是美白控油的关键”。Kevin老师指出，理想状态下的皮肤一定要有充足的水分，不但要白，更要“膨胀的紧紧的亮亮的”。

“你应该比任何人更了解自己的肤质”

多数女性并不了解自己的肤质，而是全权交给美容顾问来诊断。但Kevin认为，自我检测来得比专业人员更到位。“因为彩妆师不了解你的生活，只能从表面去判断，但他不晓得你生活作息状况是怎样的，所以自我的检查是最重要的。”Kevin同时传授了一招最简单的肌肤“自检”方法：洗脸。“如果洗脸后的肤色会比之前白很多，表示身体水分不够。因为洗脸的过程中皮肤会吸收水分，如果平时水分够的话，不会因为洗脸造成瞬间皮肤大量吸收水分。如果是这样的话，除了美白之外还要补水，身体跟皮肤都要补水。”



Link 提问时间到！

《都市消费》：春季美容护肤方面有哪些需要特别注意的地方？

**Kevin**：很多人奇怪自己为什么一到春天开始变黑。这是因为春天代谢变快，皮肤角质层增加，常常会形成闭锁性粉刺或局部肤色暗沉。所以到了春天一定要开始调整自己的日常保养品，譬如说把冬天用的保湿化妆水换成美白化妆水，里面有会加速代谢角质的成分。

冬天大家怕皮肤干所以脸洗得不会特别勤，而春天风沙大空气脏，一定要做彻底清洁。要注意的是，过热或者过冰的水都会刺激皮肤，要用与皮肤温度接近的温水洗脸。特别建议皮肤敏感的人借助海绵或婴儿用的纱布毛巾洗脸，可以彻底清洁皮肤，避免过敏或长痘痘。

《都市消费》：平时只画淡妆也要使用卸妆产品吗？正确的卸妆步骤是怎样的？

**Kevin**：即使是淡妆也一定要用专门卸妆产品，特别是一些女生会擦防晒，会紧紧贴附在皮肤上面，一定要靠油脂才能溶解它。卸妆时最好是卸两次，分面部、眼部两个部分卸。我反对用脸部卸妆品卸眼部彩妆，因为眼睛是非常敏感的部位，若你的卸妆品过于刺激而让双眼无法张开，就很难彻底将睫毛根部的彩妆卸干净。

《都市消费》：如何选择适合自己的SPF防晒指数？

**Kevin**：这要根据每个人的生活习惯跟接触阳光的时间来决定。如果每天直接照射阳光的时间总和超过45分钟的人，夏天一定要用SPF50的防晒产品；低于30分钟选SPF30就可以。再来看工作环境。如果你的办公室有一面落地窗，最好擦SPF50的防晒产品，因为紫外线会随着任何可以反射的东西反射到脸上；或者你是电脑的重度使用者，一定要记得防晒擦的够厚够足，因为辐射性也会伤害皮肤。

《都市消费》：护肤品一定要用一整套产品，还是可以不同品牌混搭着用？

**Kevin**：我一直以来赞成混搭产品，而且我认为即使你喜欢同一个品牌，也要试着把不同系列交错使用。很多人比如今天买了美白就只用美白，但是皮肤如果保湿度不够是不行的，帮皮肤打好基底再做美白，做完后还要用其他东西去增加它的滋润度，所以很多时候只靠一个套系的产品反而无法满足皮肤多重需求。

《都市消费》：经常熬夜的明星们上镜时总是显得神采奕奕，有什么小妙招可以借鉴？

**Kevin**：面膜永远都是急救的最佳方法。我们在拍化妆品广告之前，都会让明星先敷面膜再上妆，可以让妆容更完美服帖。要注意的是，上妆前尽量不要用强效美白面膜，而是使用温和保湿的片状面膜和滚珠面膜，以免起屑，敷完后清洗干净再上妆。

《都市消费》：BB霜和粉底液，到底该选哪一种？

**Kevin**：两个是一样的产品，BB霜就是粉底，上了BB霜就不会上粉底。只不过BB霜是添加了多种保养成分的粉底液，它绝对不是护肤品，由于含有物理性矿物粉末，所以BB霜的遮瑕力有时候比粉底液还要强，妆感也更强。通常BB霜颜色选择性小，而且里面的保养成分未必适合你的皮肤，比如一些BB霜可能用的是油性的保湿成分，用完后面部更油更容易长痘，要根据自己的肤质进行选择。

